

350

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. november 4. 23 óra — poro

Időjárásjelentés

& VE/VE N1 A Meteorológiai Intézet je lenti november 4-én, pénteken este:

A brit szigeteken, Skandináviában, Finnországban és a Szovjetunió északi felében folytatódik a változókény, szeles, csapadékos idő. Szárazföldünk déli és keleti vidékein csendes, száraz az időjárás, csupán a Kárpátok és az Alpok környékén esik az eső, illetve havazik.

Hazánkban már hatodik napja tart a borult, csapadékos idő. Pénteken a keleti megyékben már kissé felszakadt a felhőzet, a hőmérséklet 5-8 fokra emelkedett. A Dunántúlon azonban változatlanul teljesen borult maradt az égbolt. Ott újból csak 2-3 fokot mértek. Ismét sokfelé volt kisebb eső. Pécsről 5, Bajáról és Zalaegerszegről 4 mm-t jelentettek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt északi, északkeleti szél. Felszakadó felhőzet, többfelé köd. Kevés helyen eső, havas eső, havazás. Az éjszakai lehülés erősödik. A nappali hőmérséklet emelkedik. /MTI/

H

vége

Főszerkesztő:
dr. Káldor György



Feladók szerkesztő:
Baló László
Feladók kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartás/ával. Kéziratnak tekintendő. Házilok/szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. november 5. 6 óra — poro

Egymást segítve végzi a dolgozó parasztság az őszi mélyszántást - Jól jött az országos eső

Vidő Ml/Hm Gá A dolgozó parasztság már a vetési munka folyamán meggyőződhetett a tervszorú munka előnyeiről; jól jártak azok, akik időben elvetették, most az őszi esők biztosítják a gabona egyönteltes kolését, erősödését. Most folytatja fontos őszi munkáját a dolgozó parasztság: a jövő tavasszal földbekerülő gabona ágját veti meg az alaposan végzett mélyszántással.

Hajduságban a felszántandó terület ötöd részét munkálta meg a dolgozó parasztság. Minden törekvésük arra irányul, hogy a fennmaradó nagyobbik részt határidő előtt felszántásák.

A hortobágyi, oháti és a pallagi állami gazdaságok a mélyszántás terén példamutatóan élén járnak.

A pallagi állami gazdaság kileno üzemegeységő közül négyben: a pallaspusztaiban, a hajduböszörményiben, a bányi és a mácsi üzemegeységekben felszántották már az egész előírányzott 2700 holdat.

Az oháti és a hortobágyi állami gazdaságok közötti versenyben pillanatnyilag az oháti áll jobban; amely már az őszi mélyszántási területének 70 százalékát munkálta meg. Az oháti traktoros brigádok elhatározták, hogy Sztálin születésnapjára ünnöpi munkafelajánlasként november 30. helyett, már november 20-ra befejezik a mélyszántást.

A debreceni termelőszövetkezeti csoportok munkával ünneplik meg az Októberi Ferradalom évfordulóját. Az őszi mélyszántással már végzett Rákosi tolopi "Dózsa", és "Petőfi", a nagyszepesi "Törökves" és "Ságvári" csoportok dolgozó parasztjai elhatározták, hogy munkabrigádjaikkal segítségére lesznek a szomszédos termelőszövetkezeti csoportoknak a betakarításban, hogy ott is mielőbb megkezdhesék az őszi mélyszántást.

A Baranya megyei dolgozó parasztság folzárkőzött az eredményes megyék mögé. Jelentős eredmény, hogy visszaverték a kulákságnak a termelés vonalán indított támadását és határidőre befejezték a vetést. Magyarorszákon az ipari munkásság sietott a dolgozó parasztok segítségére: a bányászok brigádokat alakítva végezték a rög-törést. De megmutatkozott az egymás megsegítésének szép példája a dolgozó parasztok között is.

/Folyt. köv./

H

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1949. november 5. 6 óra 05 perc

/Egymást segítve végzi...folytatás/ Vid & M1/Hm. Gá

Grosöny községből például átmontek a dolgozó parasztek Pellérdbe, hogy ott is időben elvégezhesék a munkát. Most a mélyszántást végzik szorgalmasan, amit igen megkönnyít a meggyeszerte elért eső.

A békésiek a mélyszántással még az első közé kerülhetnek

Békés-megyében, ahol általában erős lemaradás mutatkozott a vetés teljesítésében, Gerendás község teljesítette elsőnek a vetéstervet, Pusztaföldvár lett a második, a harmadik Békésszentandrás, Körösladány, Köröstarcsa, Gyula, Doboz viszont november 3-ra már a mélyszántást is százszázaléki befűjezte.

Az elmúlt hónap első heteiben nagymértékben akadályozta a vetési munkákat, hogy az őszi termények, kukorica, napraforgószár lábok voltak. Most már az egész megye területén letakarították a földekről a terményeket, s így az elmaradt községekben a buzavetésnek, a többi helyeken pedig a mélyszántásnak semmi akadály sincs.

A DEFOsz szervezetekben tömörült dolgozó parasztság, a földművelésszövetkezeti tagok éberon ügyelnek arra, hogy semmiféle kulák-agitáció, vagy mesterkedés ne akadályozhassa az őszi munka menetét. Szabó Pál békési 26 holdas kulák például, akinek fűszerüzlete és korosmája is van, buzáját szelektálás nélkül, konkolyosan és vadborsósan vetette el. A rendőrség őrizetbe vette; Bereczki János mezőberényi 50 holdas kulák még nem vetett semmit. Az ősziakat sem takarította be. Takács Gábor békési kuláknak őszi terményei még most is lábok vannak. Persze nem szántott, vetőgépe a szérűben áll, rozsdásan, gondozatlanul. A kulákok ellen a büntető eljárás folyamatban van. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1949. november 5. 6 óra 10 perc

MNDsz üzemi hírek

JK/D1/Hm Gá A WM gyár üzemi MNDsz csoportja munkamódszerátadási ankétot rendezett, amelyen munkamódszerátadók, élmunkások, kitüntetett munkások és üzemi nőfelölösök vettek részt.

x x x

Az Egyesült Izzó MNDsz csoport felhívására Nagy Sándorné pártonkívüli MNDsz asszony vállalja, hogy az odlig elért 113 százalékos átlagteljesítményét 118-ra emeli, selejtjét esőtkenti, munkaidőjét százszázaléki kihasználja. Kakas Rózi egyéni versenyben az odlig elért átlagteljesítményét 114.3 százalékról 120 százalékra való felemelését vállalta. Vértos Dezsőné anyagkönyvelő az MNDsz versenyfelhívásra vállalta, hogy az odlig 200 könyvelési tételt helyett napi 220 tételt vezet ki és a hibákat teljesen kiküszöböli.

x x x

A szombathelyi börgyárban megalakult MNDsz csoport versenyre hívta ki a szombathelyi szövögyrat. Versenypon- tok: az üzemi nődolgozóinak 80 százalékát beszervezik az MNDsz-ba és a nődolgozók 30 százaléka előfizet a Nők Lapjára. /MTI/

A MEFESz könyvhető

Sr/So/Hm Ni A MEFESz a Könyvterjesztő NV-vel karöltve november 7.-e és 12.-e között egyetemcinken, - a technikus, böl- csész, művész, közgazdász, orvos, agrár és jogász karokon, - továbbá a Pedagógus Főiskolán könyvhetőt rendez.

A könyvhető tartama alatt az egyetemisták elő- sőbban vásárolhatják majd a könyveket. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B⁴ kiadás 1949. november 5. 6 óra 15 perc

A szovjet színjátszás munkamódszereivel ismerkednek meg a magyar színészek továbbképző tanfolyamokon

Sr/Sr/VE GÁ November 7-én, a Nagy Októberi Forradalom évfordulóján ünnepélyesen megkezdődik ezor színész szakmai és elméleti továbbképzése.

A szakmai továbbképzés elősegítésére megalakultak a "Sztaniszlavszkij-tanulókörök". Idei tananyaguk középpontjában a szovjet színjátszás munkamódszere áll. A tanítás munkájába bevonják az írókat és színkritikusokat is. A szakmai továbbképző tanfolyamokon a színészekon kívül résztvesznek a színházak fizikai dolgozói: a kollékok, díszletmunkások, világosítók és nézőtéri alkalmazottak.

A gyakorlati továbbképzés módszeréhez tartozik majd, hogy a színházakban az előadásra kerülő darab próbájához meghívják egy-egy novus előadót, aki helyes társadalmi és történelmi megvilágításba helyezi a szereplők előtt a szindarabot. /MTI/

Harminora emelkedett Győrmezőben a termelőszövetkezeti csoportok száma

Vid Mi/VE Ni A Győrszentmártonban rendezett mezőgazdasági kiállításon állandóan érdeklődők nagy tömege vette körül a győrmezői állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok eredményes működését bemutató táblázatokat. Ezek az eredmények ösztönző teszik, hogy a magyar parasztsága egyre nagyobb érdeklődéssel fordul a magyarsági gazdálkodás felé.

A Krisztinamajori állami gazdaság - a kiállítás tanúsága szerint - szőpen fejlődött ebben az évben. Hárommillió forintot fordítottak lakóházak és gazdasági épületek felépítésére. 1950-ben hatmillió forintot fordítanak erre a célra. A gazdaság dolgozói életszínvonaának emelkedését szemléltetően bizonyítják a következő adatok: Amíg 1938-ban egy mezőgazdasági bormunkás évi élelmészési költsége 260 pengő, ruházatára 400 pengő és kulturális célokra öt pengő jutott, addig 1949-ben egy állami gazdasági dolgozó évi élelmészésre 4200 forint, ruházatára 1300 forint, kulturális igényei kielégítésére 360 forint jut.

A termelőszövetkezeti dolgozók életszínvonala hasonlóképpen emelkedett. A bezernei csoport - bár csak ez évben alakult - a dolgozók államától kapott segítséggel, valamint jó közösségi szellemben végzett munkával elérte, hogy egy munkagruppa első jövedelme 31.70 forint volt. Ez azt jelenti, hogy egy dolgozóra öt-hatezer forint készpénz jut. /folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B⁵ kiadás 1949. november 5. 6 óra 20 perc

/Harminora emelkedett Győrmezőben...folyt./ Vid Mi/VE Ni

A markotabödögi termelőszövetkezetnél egy munkagruppa 27 forintot fizetnek ki. Ennek a csoportnak a tagjai búzából 15.5, rozsából 18 mázsás átlagtermést értek el, ugyanakkor a községi egyéni gazdálkodóknak nyolc, illetve tizenegymázsás átlagtermésük volt.

A mezőben tömegesen kéri felvételüket a dolgozó parasztek a termelőszövetkezeti csoportokba. A csoportok száma nyolcóról 30-ra, a tagok száma 110-ről 567-re, földterületük pedig 1120 holdról 4771 holdra emelkedett. A tagok közül nincstelen paraszt volt 214, kisparaszt 176, középparaszt 177. /MTI/

A Nagy Októberi Forradalom 32. évfordulójára lelkesen készül az egész ország

Vid VE KM Ni A Nagy Októberi Forradalom megünneplésére lelkesen folynak az előkészületek az egész országban. A magyar dolgozók tudják: a szocialista forradalom győzelme hozta meg a magyar nép szabadságát és tette lehetővé, hogy most Lenin, Sztálin nagy Pártjának, a Bolsevik Pártnak utmutatása alapján a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás vezetése mellett építheti a szebb, boldogabb, szocialista Magyarországot.

Szegeden

vasárnap délelőtt a Magyar-Szovjet Társaság gazdag anyagu kiállításán, számtalan érdekes képen mutatja be a Nagy Októberi Forradalom eseményeit, hősi küzdelmeit és dicsősöges napjait. Hétfőn délután Szeged dolgozói a szovjet hősök emlékműveihez vonulnak, hogy kifejezzék el nem muló hálójukat a felszabadító Szovjet Hadsereg iránt. Este a szegedi Nemzeti Színházban forradalmi estet rendez a Magyar Függetlenségi Nőpfront nagyszegedi bizottsága és a Magyar-Szovjet Társaság. Tud & NA/m/VE

Veszprém megye

Várpalotán a bányászati dolgozói nagyszabásu ünnepségen emlékeznek meg a Nagy Októberi Forradalom 32. évfordulójáról. Hétfőn a tömegszervezetek bevonásával ünnepi előadásokat tartanak, este a honvédséggel együtt tűzijátékokat rendeznek.

H

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1949. november 5. 6 óra 25 perc

/A Nagy Októberi Forradalom. 1. folyt./ Tud & NA/M/VE GA

Péten nagyszabású ünnepség keretében koszoruzták meg a szovjet hősök sírjait. A péti dolgozók zenekara szovjet zeneszámokat tanul be külön erre az ünnepi alkalomra.

Szatmár-Bereg

megye dolgozói is lelkesen készülnek az Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára. Mátészalkán vasárnap este ünnepséget rendeznek a Magyar-Szovjet Társaság színházában, majd a vasutaszenekar ad zenés takarodót. Minden községben bizottságok alakultak az ünnepség előkészületeire.

Bihar megye

minden községben, falujában és tanyáján ünnepi műsorral készülnek a dolgozók a szocialista forradalom 32. évfordulójára. Az ünnepi műorból kiemelkedik a Berettyóújfalun rendezendő kulturális műsor. Itt a MDP helyi szervezete zászlót ajándékoz a hátárvidékosoknak. Az ünnepségen a 150 tagú debreceni Csenki-kórus vendégszerepel. /MTI/

Vidéki hírek

Vid JK/SH/VE NI Derekegyházaán Weiss Manfrédok egykori kastélyában járási szeretetházakat rendeztek be, amelyben 90 elaggott talált kényelmes otthont. Az öt éves terv első évében a szeretetház befogadó képességét 160 főre emelik.

x x x

A három éves terv keretében épült szikszói általános iskola építési munkálatai két héten belül befejeződnek. Az iskola építésére, amelyet a legkorszerűbb módon szerelnak fel, a népi demokrácia kormánya 3 millió forintot fordított.

x x x

Abauj-megyében az MDP kezdeményezésére és támogatásával 48 körzeti könyvtárat létesítettek. A járási színházban olvasókörieket alakítanak, ahol az EPOSz-fiatalkor szovjet és magyar írók műveiből olvasnak fel. A közönségszervezők sikeres munkája nyomán a diósgyőri vasgyárban 1300 dolgozó váltott színházlátogatást. /Folyt. köv; K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1949. november 5. 6 óra 30 perc

/Vidéki hírek... folytatás/

Vid SK/Hm NI A miskolci pedagógusok elhatározták, hogy az öt éves terv sikere érdekében fokozott munkafegyelmével erősítik politikai öntudatukat, fejlesztik marxista-leninista képzettségüket, fokozottabban készülnek tanóráikra, s nevelőmunkájuk hiányosságait kiküszöbölik. Vállalták, hogy megakadályozzák a munkás származású tanulók lemorzsolódását és családlátogatásokkal erősítik az iskola és a szülők közti kapcsolatot.

x x x

A miskolci közönségszervezők értekezletén Majorosik Rezső, a miskolci állami színház munkás-igazgatója bejelentette, hogy a társulat eddig kilenc tájszínházi előadást rendezett a borsodmegyei ipartelepeken. /MTI/

A három éves terv nagyarányú beruházásai az általános iskolákban - 57 új iskola, 1532 tanterem és 81.578 új ülőhely az iskolásgyermkek részére.

Sr/Ny/Hm NI A közoktatásügyi kormányzat a három éves terv keretében az iskolák terén nagyarányú beruházásokat hajtott végre. Az ország villanyvilágítási hálózatának kiépítésénél a három éves terv folyamán 128 község általános iskolájában vezették be a villanyvilágítást. Ezzel 320 iskolaépület 640 tanterem és tanítói lakása kapott villanyvilágítást, ami elősegíti az eredményesebb oktatást. Ezekben a helyeken lehetővé vált a falusi dolgozók esti tanítása és a pedagógusok szakmai továbbképzése is.

A népi demokrácia a három éves terv keretében az általános iskolák fejlesztését még egyéb beruházásokkal is elősegítette. 1127 iskolát és tanulóotthonot állítottak helyre, 1946-ot láttak el felszereléssel. A helyreállított iskolákban kívül felépítettek 57 új iskolát és 20 tanítói lakást.

Az első tervévben 250 tantermet rendeztek be, 5544 új butordarabbal, 11.088 ülőhellyel. A második tervévben már több, mint a kétszeresét, 610 tantermet láttak el berendezéssel: 14.580 butordarabbal, 35.540 ülőhellyel, a harmadik tervév folyamán pedig 672 tantermet, 16.528 butorral, 34.950 ülőhellyel. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. november 5. 6 óra 35 perc

Tíz százalékkal emelik a termelést és két százalékkal csökkentik az önköltséget a dunapenteleai utóépítésnél dolgozó kubikusok -

Kir & Ki/VE N1 Dunapentele, november 4. ^{szűkített}
Az Ut- és Vasutépítő NV ^{szűkített} budapesti-mohácsi ut-
szakasz építésénél dolgozó kubikusok Dunapentelelén termelési ér-
tekezletet tartottak amelyen a DEFOsz országos központjának kép-
viselőiben Kanjón István és Pólya István mondtak beszédet, meg-
emlékeztetve a Ganz Villamossági gyár dolgozóinak Sztálin születés-
napjára az eddigi 140 százalékos teljesítményüket 150 szá-
zalékra emeljék. Ezt nyújtjuk Sztálin elvtársnak születésnap-
ajándékkul!

Egymásután szólaltak fel az értekezleten részt-
vevő kubikusok. Pataki János brigádfelügyelő: - A Szovjetunió sza-
badított fel bennünket és tette lehetővé, hogy az országot ma-
gunknak építsük - mondotta. A legmóltóbban úgy tudjuk kifejezni
hálánkat és szeretetünket, hogy Sztálin elvtárs hetvenedik szü-
letésnapjára az eddigi 140 százalékos teljesítményünket 150 szá-
zalékra emeljük. Ezt nyújtjuk Sztálin elvtársnak születésnap-
ajándékkul!

Hosszantartó lelkes táps fogadta szavait.
Szabó Gyula, a "Jászberényi brigád" és az összes
kubikusok nevében nagy lelkesedéssel csatlakozott az indítvány-
hoz. Sztálin elvtárs születésnapjának évfordulója megünneplésére
örömmel vállaljuk eddigi teljesítményünk 150 százalékkal való
felemelését, és felsorakozunk a szocialista társadalom építéséért
és a béke megvédéséért folyó harcban a Szovjetunió mellé. ^{mondta.}

Éden László építésvezető főmérnök hangzottatta,
hogy valamennyien lelkesen csatlakoznak a Ganz-gyár dolgozóinak
felhívásához. Munkafelajánlásunk azt jelenti - mondotta - hogy
olyan utszakaszon is dolgozunk, amely az ideai tervben nem volt
benne. Mi két olyan utszakaszt építettünk meg három hónap alatt,
amelyekből a múltban egyet hat hónapig építettek és fogadjuk,
hogy a mostani felajánlásunkat is teljesítjük.

Az értekezlet résztvevői táviratot intéztek
Rákosi Mátyáshoz, a dolgozók nagy vezetőjéhez:
- Mi, a VI. számú uton dolgozó kubikusok és szak-
munkások Sztálin elvtárs születésnapjának 70. évfordulóját azzal ün-
nepeljük, hogy az eddig teljesített termelésünket 140 százalékról
150 százalékra emeljük. Ugyanakkor az önköltséget további 2 szá-
zalékkal csökkentjük. Ezenkívül az idén vállalt munkaprogramon
kívül a jövő évi programból is vállaljuk 300 ezer forint értékű
földmunka elvégzését - hangzik a távirat. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. november 5. 10 óra 50 perc

A budapesti Nagyvásártelep

& Dó/VÁ Bn árucikkeinek árjegyzésében a csütörtöki ár-
jegyzéshez képest a következő változások vannak:
burgonya, nyári rózsá, Gulbaba /q/ 44.---,
Ella 38.---, Krüger 32.---, dughagyma /q/ 16.--- forint. /MTI/

A rádiószeminárium jövő heti programja /november 7.-13./

Lév & VÁ Bn Hétfő: Haladó szeminárium. Hogyan számolta fel a
harmadik években a Bolsevik Párt az imperialisták Szovjetunió-
beli trockista ügynökségét? Előadás és konzultáció. Kossuth-
rádió 16.30-17.00-ig.

Szerda: Haladó szeminárium. Hogyan számolta fel
a harmincas években a Bolsevik Párt az imperialisták Szovjetunió-
beli trockista ügynökségét? Szeminárium. Kossuth-rádió 16.40-
17.00-ig. - Alapfoku szeminárium. A Szovjetunió a béke tábort élén
az imperialisták ellen. I. Előadás és konzultáció. Kossuth-rádió
19.15-19.45-ig.

Csütörtök: Rádiószeminárium III. Konzultáció
a "Bolsevik Párt története" I. fejezetéhez. Petőfi-rádió 19.00-
19.20-ig.

Péntek: Alapfoku szeminárium. A Szovjetunió
a béke tábort élén az imperialisták ellen. I. Szeminárium. Kos-
suth-rádió 19.15-19.45-ig. /MTI/

A vásárosarnokok és nyílt piacok

&Sk/VÁ Bn kicsi nyelvi árának jegyzésében a csütörtöki
jegyzéshez képest a következő változások vannak:
burgonya, Gulbaba, nyári rózsá 0.50, Ella 0.44,
Krüger 0.38, savanyu káposzta 3.20 forint kilogrammonként. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 november 5

11 óra 10 perc

"Örökre szívünkbe zártuk a magyar munkásosztályt" - Elutaztak az Ujító Kongresszus szovjet vendégei

Ta/BT/PG/FI/VÁ SZOT Bn

A Szakszervezetek Országos Tanácsa pénteken este baráti vacsorán búcsúztatta a z Ujító Kongresszus szovjet sztáhanovista vendégeit a margitszigeti Nagyszállóban. A vacsora során a magyar szakszervezeti vezetők megköszönték a kiváló szovjet munkások segítségét, amelyet a magyar dolgozóknak rövid itt tartózkodásuk alatt is nyújtottak. A szovjet munkásság képviselői lelkesen nyilatkoztak arról a meleg és szeretetteljes fogadtatásról, amelyben itt részesültek.

Bikov, sztáhanovista esztergályos a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Több magyar gyárban jártam és nagyon tetstett a műhelyek tisztasága és a gép-sítés meglehetősen fejlett foka. A magyar munkások jól dolgoznak; a magyar ipar m gyon fejlődőképés. Még fokozottabb együttműködés szükséges a mérnökök, művezetők és a fizikai dolgozók között.

- Az a munkafelajánlási mozgalom, amellyel a magyar dolgozók Sztálin 70. születésnapját ünneplik, bizonyítja a mindinkább mélyülő magyar-szovjet barátságot. Nagy vezetőnk születésnapjára munkafelajánlásom az volt, hogy a magyar munkásoknak átadjam munkám tapasztalatait. Ezt szívvel-lelkel tettem meg, semmi "titkot" nem tartottam vissza és remélem, hogy ezzel is sikerült némiképp hozzájárulnom a szocializmus magyarországi építéséhez.

Ananyeva textil munkásnő arról a lelkesedésről beszél, amellyel a magyar textil munkásnők az új munkamódszerek bemutatását fogadták. Látta, hogy a dolgozó magyar nők élnek egyenjogúsággal és a népi demokráciának ezt a vívmányát azzal hálálják meg, hogy jó munkájukkal járulnak hozzá a szocializmus építéséhez.

A szovjet küldöttség tagjai szombat on reggel repülőgépen elutaztak Budapestről. Búcsúztatásuk a Harustyák József, a SZOT elnöke, Somogyi Miklós és Török János, a MEMOSZ elnöke és főtitkára, Zgyerka János, a Bányász-Szakszervezet főtitkára, a Vasas Szakszervezet nevében Fekete László, a Textilszakszervezettők pedig Fülöp György jelentek meg.

A szovjet küldöttség nevében Karóev megköszönte a baráti fogadtatást és vendéglátást, majd ezekkel a szavakkal búcsúzott: "Örökre szívünkbe zártuk a magyar munkásosztályt." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 november 5

12 óra 25 perc

Budapesti ünnepek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóján

MDP KM NépM Vá Bn A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából a Magyar Függetlenségi Népfront és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa november 7-én délután fél hat órakor a fővárosban a Szovjet Hősök emlékművei előtt a következő helyeken rendez magygy ülésel egybekötött koszorúzási ünnepeket:

A Szabadság-téren. Ünnepi beszédet mond Zsófia Mihály. A volt Kossuth-Akadémia előtt, az Üllői-utón. Ünnepi szónok Marosán György. A Gellért-téren. Ünnepi szónok Kállai Gyula. A Gellérthegyen. Ünnepi szónok Erdei Ferenc. A Molotov-téren. Ünnepi szónok Bográ József.

A koszorúzási ünnepek végén a Honvédség, az Államvédelmi Hatóság, a Rendőrség és a Szabadságharcos-Szövetség dísz elvonulást rendez a Szovjet Hősök emlékművei előtt.

Vasárnap, november 6-án este a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa és a Magyar-Szovjet Társaság ünnepi díszelőadást rendez az Operában, ahol ünnepi beszédet mond Dobi István.

A Rendőr-Egyesület ugyancsak vasárnap déle lőtt fél tizenegy órakor a Nemzeti Színházban rendez díszelőadást.

Hétfőn, november 7-én este a Magyar-Szovjet Társaság a Városi Színházban díszbemutatón vetíti le a "Lenin" című nagyszabású dokumentumfilmet, amelyet ugyanakkor díszbemutató keretében vetít a fővárosi 16 filmszínháza. /Vladimir Iljics

A fővárosi központi ünnepeken kívül helyi ünnepeket rendeznek a Szovjet Hősök emlékművei előtt Nagy-Budapest összes poremvárosaiban. /MTI/

A Szerkesztőségek figye lmébe:

Vá Bn E kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház legújabb műsorát.

A kutató intézetek afizikai dolgozókat is bevonják tudományos kérdések megtárgyalásába

TP/Mk Gp A Vasipari Kutató Intézet tudományos dolgozó i levelet intéztek a MÁVAG, a Ganz Hajó, a Ganz Villany, a Hoffherr és több vasipari nagyüzem vezetőségéhez.

- A Vasipari Kutató Intézet feladatához hiven minél szorosabb együttműködést szeretne megvalósítani, a fizikai dolgozók és a kutatók között - hangzik a levél. - Éppen ezért az Intézetünk munkatervében szereplő kísérletsorozatokat a fizikai dolgozók bevonásával együttműködéssel szeretnénk folytatni. Ilyen kísérletsorozat többek között a gyorsvágási módszerek tudományos kimutatása.

A továbbiakban a levél meghívást tartalmaz a vállalatoknak a gyorsított vágással foglalkozó i dolgozó i számára hogy ezt a problémát anketon tárgyalják meg.

A levelet a Vasipari Kutató Intézet vezetője és igazgatója írták alá.

A Tudományos Tanács Műszaki Osztálya foglalkozott a Vasipari Kutató Intézet kezdeményező lépésével, hogy még szorosabbá és eredményesebbé tegye a műszaki értelmiség és a fizikai dolgozók kapcsolatát.

A kutató munka eredményesebbé tételére a jövőben az összes műszaki kutató intézet alkalmazza ezt a módszert. Ezentul minden az ipart is érintő tudományos kérdés megvitatásába bevonják a legjobb fizikai dolgozókat is.

A Tudományos Tanács Titkársága azal a tervvel foglalkozik, hogy a mezőgazdasági és fizikai kutatás egyes kérdéseinek tárgyalásá hoz is meghívják a legjobb üzemi, illetve mezőgazdasági dolgozókat, hogy ezzel is elősegítsék a tudományos eredmények gyakorlatban való hasznosítását. /MTI/

Építőipari szakemberekből álló küldöttség utazik Lengyelországba Ép.M. & PG/Sk/Mk Népm Bn. A lengyel kormány meghívására Fedor Gyula építésügyi államtitkár vezetése alatt a magyar építőipar vezetőiből álló küldöttség utazik Lengyelországba a lengyel építőipar tanulmányozására. Ez is hozzá járul majd ahhoz, hogy a népi demokráciák közötti kapcsolatok még jobban elmélyüljenek és hogy a nálunk fejlettebb építőiparral rendelkező országokból nyert tapasztalatok alapján népgazdaságunk egyik döntő fontosságú ágát, az építőipart korszerű nagyiparrá fejleszthessük. /MTI/ L

A földművesszövetkezetek biztosítják, hogy a dolgozó parasztság a legelőnyösebb áron értékesíthesse állatait és termékeit

SzÖVOSz KÖ//So/Mi/Vá Népm Bn

Az állat- és terményértékesítést egyre szélesebb területen látják el a különböző nemzeti vállalatok. A mezőgazdasági terményekkel való kereskedelemnek ezt az állását a magánszektorról az állami vonalra dolgozó parasztságunk mindenütt a legnagyobb örömmel fogadta. Ez érthető is, hiszen a múltban a mezőgazdasági termékekkel való magánkereskedelem egyik forrása volt a dolgozó parasztszok kizsákmányolásának. A kereskedők és a kupecok az állatot például "lábon" vásárolták meg a parasztoktól, de nem súlyra, hanem szemre. Az állattulajdonos a vásáron különösen, ha nagy volt a felhajtás - kénytelen volt elfogadni a kupec "becslését", még akkor is, ha tudta, hogy a becslésúly jóval alatta marad a valódi súlynak. Az így megvásárolt állatot azután a kupec újabb illegális haszonszerzésre használta fel. A husiparosnak ugyanis adta el a megvett állatot, hogy e löbb sós takarmánnyal etette és utána rengeteg vizet itatott vele. Sokszor megtörtént az is, hogy a kereskedő értékesebb fiatal állatok közé értéktelenebb öreg állatokat kevert.

Ma már jórészt megszűnt a kupecoknek ez a kizsákmányolási lehetősége. A sertésfelvásárlásokat például teljes egészében a Sertésforgalmi NV végzi, a földművesszövetkezek közreműködésével. A dolgozó parasztság harcoss érdekvédelmi szervezete, a földművesszövetkezet egyebek közt gondoskodik arról is, hogy a dolgozó parasztszok eladásra szánt állata nemzeti vállalat felvásárlóhoz jussanak.

Az állami állatfelvásárlás rendszerét rövidesen kiterjesztik a szarvasmarha felvásárlására is, egyelőre Békés, Csanád, Sopron, Zala és Vas megyékben. Ezekben a megyékben a földművesszövetkezetek állatfelvásárlói a dolgozó parasztság körében megszervezték a felvilágosító munkát és ennek során ismertették az állami felvásárlás módzatait és nagy előnyeit.

A felvásárlók a vásárokon is kizárólag súlyra veszik a marhát, ami kizárja az állattulajdonos becsapását. Az eladó kívánságára a földművesszövetkezet hajtja fel a marhát a vásárra, ha pedig a vásár helye messze van, az illető községtől vagy közeli időpontban nem rendeznek vásárt, akkor a földművesszövetkezetek összegyűjtönek három-négy vagonra való vágóállatot és ezeket azután átadják a Marhaértékesítő NV megbízottjának.

/Folyt. köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

kiadás 1949 november 5 13 óra 10 perc

B 14

A földművesszövetkezetek biztosítják... /1. folytatás/

SzÖVOSZ KÖ/SO/MI/vÁ NépM Bn

Már az eddigi vásárokon is meggyőződhetett a dolgozó parasztság az állami felvásárlások hatalmas előnyéről. A földművesszövetkezetektől felhajtott szarvasmarhákat az NV megbízottai az utolsó darabig átvették a legelőnyösebb áron. A napi árat egyébként a földművesszövetkezetek napokkal előbb kifüggesztették helyiségükben.

Sokhelyütt megkezdte a földművesszövetkezetek a többi agrártermékek, burgonya, baromfi, toll, gyümölcs, zöldségfélék stb. felvásárlását is. A dolgozó parasztság mindenütt nagy lelkesedéssel üdvözölte a földművesszövetkezetek ezt a kezdeményezését. A SzÖVOSZ most az ország különböző részein 9 tanfolyamot indított, amelyeken 546 dolgozó parasztot, köztük 365 nőt képeznek ki két hónapra át baromfi-felvásárlásra. A tanfolyam hallgatói a szakmai oktatáson kívül politikai képzésben is részesülnek. /MTI/

"Az emberiség százmilliói a Bolsevik Párt és testvérpártjai vezetésével haladnak a szocializmus, a kommunizmus felé"
Ünnepélyesen megnyitották a "Bolsevik Párt útja" című kiállítást

D/D/Mk Bn A Magyar Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából "A Bolsevik Párt útja" címmel kiállítást rendezett a Fővárosi Képtárban. A kiállítást szombaton délelőtt ünnepélyes keretek között nyitották meg. A megnyitó ünnepségen megjelentek: Szakasits Árpád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Rónai Sándor és Bognár József miniszterek, Drahos Lajos, az országgyűlés elnöke, Biró Zoltán és Kiss Károly, az MDP Központi Vezetőségének tagjai, Boldizsár Iván és Bóka László államtitkárok, Szmirnov, a szovjet nagykövetség tanácsosa és a diplomáciai kar számos tagja. Borlát György, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára üdvözölte a megjelenteket, majd Biró Zoltán mondott megnyitó beszédet.

15

MTI BELFÖLDI HIREK

kiadás 1949. november 5. 13 óra 10 perc

A Községi Kenyérgyár 1950-ben 36 millió péksüteményt, 22,5 millió kilogram kenyeret, másfélmillió kilogram száraztészta gyárt

Ta/VE/Mk TP Gp A Községi Kenyérgyár Százados-uti telepén szerda éjjel és csütörtökön délután tartottak tervértekezletet. A Községi Kenyérgyár telepén 1950-ben 36 millió péksüteményt, 22 és félmillió kilogram kenyeret és másfélmillió kilogram száraztészta gyártani

183 ezer forint felajánlás

A tervismertetés után az üzem dolgozói elhatározták, hogy csatlakoznak a Ganz Villamossági Gyár munkafelajánlási mozgalmához és a nemzetközi munkásmozgalom nagy vezérének, Sztálin generalisszimuszának 70. születésnapja alkalmával a hazáját szerető és építő munkásosztály háláját, a termelés növelésével kívánják leróni. Tóth Jánosné tésztagyári brigádja vállalta, hogy 114 százalékos helyett 124 százalékos teljesítményt ér el. Ez napi 400 forint megtakarítást jelent. Horváth Ferenc brigádja a tészta méresek pontosságával napi 250 forintot takarít meg.

Szűcs Ilona tésztagyári brigádja termelésének 10 százalékos növelését vállalta. A megtakarítást itt napi 400 forint. Egymásután hangzottak el az egyéni kihívások: Szobehelyi László dagasztó naponta 800 kg anyag bedagasztásán versenyre hívta ki Argalás Árpádot. Sebők Antal ugyanilyen feltételekkel hívta ki Levász Györgyöt.

Az egész vállalat a munka helyes irányításával és megszervezésével a november és december hónapra előirányzott túló rakorból 8 százalékos megtakarítás elérését vállalta. 13 ezer forintot jelent ez a megtakarítás. A kenyértermelés 10 százalékos növelése révén december 21.-ig újabb 61 ezer forint megtakarítást érnek el. Az üzem felajánlásának összege 183 ezer forint. /MTI/

P.

B 16. kiadás 1949. november 5. 13 óra 40 perc

/Az emberiség százmilliói...1.folyt./ D/D/Mk Bn

- Seha az emberiség történelmében nem voltak végbe oly gigászi forradalmi változások, mint az utóbbi félszázad alatt. A mi nemzedékünk átélte ezeknek a társadalmi forrásoknak, katalizáknak minden peklát és szenvedését, de ugyanakkor a vajdaságokat, az olynomottak gyötrelmes küzdelmeinek diadalmos győzelmeit is. Szemünk előtt zárult le az emberiség előtörténete, amelyben a tőkés társadalom vad olemi törvényei uralkodnak az embereken s hajtják őket a háberu, a munkanélküliség, a nyomor, az elfajulás és rabság peklába. Ugyanakkor a mi boldog nemzedékünk tanuja, részese és teremtője az emberiség igazi történelmének - amikor a dolgozó ember ura és irányítója a társadalmi fejlődésnek, a természet átalakításának s amikor a perspektívában már világosan kialakulnak az emberiség legjobbjai évszázados vágyának, reménységének, a kommunizmusnak körvonalai. Volt-e még valaha az emberiség történetében olyan nemzedék, melyre magasabb és nomosebb feladat hárul, mint a mi haladó, a szocializmus és kommunizmus győzelméért harcoló, a szocializmust és kommunizmust építő dolgozó népünk. A régi tőkés imperialista világ korhadó tömbjéből már a Nagy Októberi Szocialista Forradalom kiszakította a világ egyhatodát s ennek a forradalomnak hős fiait zuzták szét a második világháborúban a fasizmus bilincseit E urópa népeiről s halálos esapást mértek az imperializmus logádázabb csoportjára. Lováltak a népi demokrácia országai is az imperializmus tömbjéről. S végül a hatalmas kínai nép, mint száguldó orkán támad föl, s kiúzi földjéről az imperialista zsoldosokat és azok gazdáit s megkezdte maga is a munkásság vezetőse alatt a szocializmus építését.

Mi ezeknek a gyors forradalmi eseményeknek a hajtóerője? A burzseázia ebben értelmetlen kaoszt és zürzavart lát, rossz politikájának hibáit vagy sorsesapást. De azok, akik fölfegyverezték magukat a haladó tudomány, a marxizmus-loninizmus olméletével, tudják, hogy a társadalmi átalakulások kovásza, irányítója a forradalmi munkásosztály és annak élcsapata, a Párt, a Bolsevik Párt. Az imperializmus korszakának kialakulásánál a nemzetközi forradalmi munkásmozgalelem sulypontja a századfordulón átlendült nyugatról keletre, Oroszországba. Így lett már kb félszázada a Bolsevik Párt nemcsak a nemzetközi munkásmozgalemnak, hanem az egész társadalmi fejlődésnek minőségileg új, döntő tényezője, mely világosan körvonalozott programja alapján változtatta meg a világ rendjét, nemcsak a föld egyhatodán, hanem azon túl a földgömb minden részén érezteti hatását. /f.k./

B 17. kiadás 1949. november 5. 13 óra 45 perc

/Az emberiség százmilliói...2.folyt./ D/D/Mk Bn

A Bolsevik Párt az

az a hatalmas erő, az a forrás, mely, mint gigászi atomfáklya sugározza ki magából az erőt, az energiát a világ dolgozó i-nak szívébe, s amelynek hatása alatt az imperialisták páncélerődjei mint kártyavárak dőltek le és ez az erő, - a Bolsevik Párt.

Egy félszázada, mikor az európai munkásmozgalmat kezdte megbénítani és felomészteni a reformizmus mérge, - az emberiség géniuszai Lenin és Sztálin kovácsolták ki az új típusú Pártot, annak forradalmi olméletét, stratégiáját, politikáját, szervezeti felépítését. Ez a Párt már megalakulásának pillanatától kezdve olyan programmal indult, amelyben a dolgozó emberiség felszabadítását tűzte ki célul s amelyet nagyobbrészt végre is hajtott.

Mi a titka a Bolsevik Párt győzelmeinek? Első sorban a forradalmi olméletnek éles és fontos fegyverré kovácsolása, mely lehetővé tette a tájékozódást a belpolitikai és nemzetközi helyzetben és ugyanakkor megadta a szükséges irányt a csokelvése is.

"A történelom - írta 1903-ban Lenin - azt a legközelebbi feladatot tűzte ki számunkra, amely a legforradalmibb valamennyi ország proletariátusának, legközelebbi feladatai közül. Ennek a feladatnak megvalósítása, amely abban áll, hogy leromboljuk nomcsak az európai, hanem az ázsiai reakció leghatalmasabb bástyáját, az orosz proletariátust a nemzetközi forradalmi proletariátus élcsapatává tenné".

S ezt a megállapítást Lenin akkor tette, amikor csak néhány száz öntudatos híve volt s most már 6 millió tagja van a Bolsevik Pártnak s a testvérpártokkal együtt több, mint 25 millió s hadsereggé nőtt ki magát a kommunisták táborá. Az ő vezetésük alatt haladnak a szocializmus és a kommunizmus felé az egész emberiségnek százmilliói. Már maga a kommunistáknek ez a rohamos és olonálhatatlan erősdése szerte a világon, mindennél jobban bizonyítja Molotov olvtársnak szavait, hogy minden ut a kommunizmushoz vezet. A Bolsevik Párt sajátos fejlődése és hatalmas befolyása a világ ügyeire, mind jobban vivja ki az érdeklődést még a kommunizmustól távolállókban is ez iránt a Párt iránt. Mi a titka sikereinek? Ezt szeretné megtudni az olonség is. Hogyan tanulták meg a bolsevikok logyözni a legnagyobb nehézséget is, és hogyan tudnak a logsulyosabb helyzetből is kiutat találni? - kérdezik a dolgozók. S ennek a kiállításnak azért is van föl nom becsülhető nagy jelentősége, mert egész dolgozó népünk figyelmét ráirányítja arra a Pártra, /folyt. köv./

Vizállásjelentés

& Vá/Vá Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna igen alacsony vizállással Krems Bécs valamint Mohács Zimony között árad, máshol apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 7 fok, Budapestenél 7.5, Mohácsnál 8 fok. A mai dunai vizállások: Schärding 187 cm 9 %, Aschaach 108 cm 3 %, Linz 93 cm 6 %, Struden 122 cm 7 %, Krems 149 cm 6 %, Bécs 115 cm 9 %, Pozsony 164 cm 9 %, Oroszvár 136 cm 10 %, Dunaregete 209 cm 9 %, Gönyű 83 cm 11 %, Komárom 98 cm 9 %, Esztergom 92 cm 9 %, Budapest 118 cm 9 %, Dunapentele 102 cm 9 %, Dunaföldvár 53 cm 9 %, Baja 139 cm 8 %, Mohács 160 cm 7.7 %, Bezdán 3 cm 7 %, Apatin 38 cm 8 %, Gombos 50 cm 7 %, Ujvidék 20 cm 9 %, Zimony minus 40 cm 9 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 folyami kilométernél 22 dm, 1725.5 fkm-nél 17.5 dm, 1720.5 fkm-nél 17 dm, 1714 fkm-nél 20 dm, 1683 fkm-nél 19 dm, 1679 fkm-nél 20 dm, 1670 fkm-nél 18 dm, 1580 fkm-nél 19.5 dm, 1546 fkm-nél 17.5 dm, 1526 fkm-nél 18.5 dm, 1516 fkm-nél 20.5 dm, 1512 fkm-nél 18.5 dm, 1493 fkm-nél 18 dm, 1480 fkm-nél 21.5 dm, A Rába Győrnél 100 dm 5 %. - A Dráva Zákány-nál 22 cm 17 %, Barcsnál 46 cm 15 %, Drávaszabolcsnál 70 cm 12 %.

A Tisza igen alacsony vizállással Vásárosnaményig apad, lejjebb árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 7. Szegednél 8 fok Celsius. A Mai Tiszai vizállások: Tiszabeocs minus 88 cm 6 %, Vásárosnamény minus 165 cm 3 %, Tokaj minus 124 cm 6 %, Tiszafüred minus 157 cm 5 %, Szolnok minus 195 cm 5 %, Csongrád minus 260 cm 7 %, Szeged minus 175 cm 6 %, Tittel minus 24 cm 10 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 413 és 412 Folyóki-1 ométerek között 9.5 dm, 391 és 390 fkm között 14.5 dm, 388 fkm-nél 16.5 dm, 382 fkm-nél 16 dm, 379 és 378 fkm között 16.5 dm, 368 és 367 fkm között 12 dm, 357 és 356 fkm között 19 dm, 354 fkm-nél 18.5 dm, 354.5 fkm-nél 11.5 dm, 326 és 323 fkm között 16.5 dm, 319 és 318 fkm között 21.5 dm, 316 és 315 fkm között 17.5 dm, 305 és 304 fkm között 18.5 dm, 303 és 302 fkm között 17.5 dm, 299 fkm-nél 17.5 dm, 296 és 295 fkm között 17.5 dm, 294 és 293 fkm között 19.5 dm, 277 és 276 fkm között 19.5 dm, 272 és 271 fkm között 17.5 dm, 267 és 266 fkm között 18.5 dm, a tiszai híd alatti cölöpnél 12.5 dm, 251 és 250.5 fkm között 15.5 dm.

/Polyt. köv./ P

Időjárás jelentés

& Vá/Vá Bn A Meteorológiai Intézet jelenti november 5-én, szombaton délelőtt:

A brit szigeteken, valamint a Földközi-tenger nyugati medencéjében a szél megerősödött, sőt helyenkint viharossá vált, sokfelé esik az eső, mert az enyhe tengeri légtömegek mozgása meggyorsult a szárazföld felé. Közép-Európában és a Szovjetunió déli felében egyelőre még tart a hideg levegő uralma.

Hazánkban pénteken a keleti irányban átmenetileg felszakadozott a felhőzet és elállt az eső, de a Dunántuloni változatlanul borult, csapadékos maradt az időjárás. A hőmérséklet a nyugati határszélen csak 2-3, az ország többi részén 5 fok fölé, Debrecenben és Egerben 8, Tarcson 9 fokra emelkedett. Az éjszaka folyamán újra mindenütt borult az ég és megerősödött az eső. Ennek következtében az éjszakai lehülés enyhe volt; fagy csak a talaj közelében fordult elő. A csapadékmennyiség a déli megyékben jelentős volt: Mohácsnál 20, Bácsalmáson 18, Szigetváron 15, Siklóson 14 mm-t mértek.

Budapest pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 8.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapest szombaton 12 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 767 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt keleti-délkeleti szél. Jobbára borult, párás, helyenkint ködös idő. Sokfelé újabb eső. A hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik. /MTI/

Vizállásjelentés /Folytatás/ & Vá/Vá Bn

247.5 és 246.4 fkm között 15 dm, 244.5 fkm-nél 18 dm, 239.5 fkm-nél 23.5 dm, 235 és 234 fkm között 18.5 dm, 231.6 és 230.5 fkm között 16.5 dm, 225.3 és 224.8 fkm között 16 dm, 220.6 és 220 fkm között 16.5 dm, 208 és 207.3 fkm között 16.5 dm, 193.2 és 192.7 fkm között 18.5 dm, 175.5 és 174 fkm között 18 dm.

A Szamos Csengerénél minus 72 cm 4 %. - A Sajó Bámrevénél 24 cm 9 %. - A Hernád Hidasnémetinél minus 2 cm 9 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 142 cm 9 %. - A Körösök Békéscsánnál minus 64 cm 8 %, Gyománál minus 50 cm 13 %. - A Maros Makónál minus 22 cm 6 %.

LP A Balaton Siófoknál minus 22 cm 2 %, vizhőfok 7. A Velencei-tó Agárdnál 64 cm. Várható vizállás holnap Budapestre 116 cm. /MTI/

20.
B. kiadás 1949. november 5. 13 óra 50 perc

/Az emberiség százmilliói...3.folyt./ D/D/Mk Bn

mely a mi pártunknak is, a Magyar Dolgozók Pártjának a mintaképe, az egész nemzetközi szocialista front vezető ereje, melynek nyomdokain, tapasztalataival is ráléptünk a szocializmus építésének útjára.

A magyar...
dolgozók eddig csak a marxizmus-leninizmus kincésostárából, a Bolsevik Párt története rövid tanfolyamából tanulmányozhatták Lenin és Sztálin pártját. Ez a kiállítás feltárja előttünk a Bolsevik Párt történetének olyan mozzanatait, melyet mi eddig csak szövegből, vagy csak utalásokból ismertünk s azok most megjelennek előttünk különböző formában, eredeti képekben, okmányokban is.

Pártunk Politikai Bizottsága október 20.-i határozata éleson felvetette az elmélet elsajátításának és továbbfejlesztésének kérdését Pártunkban. De az elmélet elsajátítása nem a régi professzori értelmében a dogmák bomagolásából áll, hanem az elméletnek alkotó alkalmazásából, a gyakorlatban. A Bolsevik Párt története a marxizmus-leninizmus elméletének a testté és hussá válását, anyagi erővé való átalakulását tárja fel oly egyszerű, mindenki számára érthető formában, hogy azt minden értelmes ember megértheti. Ezért a mi Pártunk tagjainak minden becsületes dolgozó demokratának és dolgozónak ez a kiállítás felbecsülhetetlen tanulságot és tapasztalatokat ad. Megérteti velük a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és az utána következő 32 év szocialista építésének lényegét és erőt és bátorságot önt mindazokba, akik morészon léptek Pártunk vezetése alatt a szocializmus építésének útjára. Amint országunk a szocializmus építésében a proletárdiktatura erősítésében nem térhet el a Szovjetunió útjától, úgy a mi Pártunk minden fontos elvi kérdésben is hűen követi Lenin és Sztálin pártját és arra törekszik, hogy annak méltó testvérpártjává legyen. Minél többen ismerik meg a Bolsevik Pártot és tanulmányozzák történetét, sajátítják el, alkalmazzák annak tapasztalatait, annál jobban erősödik a mi pártunk és egész népi demokráciánk. A Bolsevik Párt történetének tanulmányozása sem történhet az élettől elvontan, hanem az aktuális magyar és nemzetközi jelenségekkel összekapcsolva. Így a különösen az Októberi Forradalom utáni idő fejlődését tanulmányozva, könnyen meggyőződhetünk arról, hogy a szocialista iparosítás és a mezőgazdaság kollektivizálása ugyanugy élezi az osztályharcot nálunk, mint ahogy ez a Szovjetunió ban történt. /Folyt. köv./ P

B. 21. kiadás 1949. november 5. 15 óra 20 perc

/Az emberiség százmilliói 1....4. folyt./ D/D/Mk Bn

Sz az imperialista ügynökségek aljas kétkulacsos behatolás i módszerei a mi Pártunkba visszatükrözik a trockista-bucharinista szörnnyetogok munkáját, amelyet a múltban a Szovjetunió ban végeztek. A Rajk-per tanulságai azt mutatják, hogy még mindig nem tanultunk ologet a Bolsevik Párt történetéből. A bolsevik éberséget, a Párt vonalától való olhajlások olioni harc kérdését, gyakran olég olvontan értolmoztük és azt hittük, hogy ez ránk csak részben vonatkozik. Ezt a hiányt kell most olméleti munkánkban pótolni és pótolni is fogjuk. Ehhez az kell, hogy olvas-suk a Bolsevik Párt történetét, komolyan tanulmányozva az itt kiállított dokumentális anyagokat, összevessük őket a mi valóságunkkal és annak tapasztalatait továbbfejlesszük a mi viszonyainknak és a nemzetközi helyzetnek megfelelően. Ezt a feladatot könnyíti meg számunkra a Magyar-Szovjet Társaság által rendezett kiállítás is. A kiállítás nagymértékben hozzá fog járulni ahhoz, hogy Pártunk, Rákosi olvtárs vezetése alatt még jobban megismerje és megszeresse a Bolsevik Pártot és annak bölcs vezérét, a világ dolgozóinak és szabadságukért küzdő népeinek nagy tanítóját, Sztálint!

Biró Zoltán nagy tapssal fogadott beszéd olután a megjelentek meglekintették a kiállítást.

DI/Vá Bn

Az előesarnokban a nemzetközi proletariátus két nagy vezérének, Leninnek és Sztálinnak összehoruló vörö selyemzászlók közül kiemelkedő fehér márvány... mell-szobra fogadja a belépőt. A terem homlokzata a Párttörténetből vett idézetek hirdetik a Bolsevik Párt, Lenin és Sztálin örök dicsőségét.

A kiállítás anyagát négy teremben helyezték el. Az első teremben az orosz... 1914-ig, az első imperialista háboru kitöréséig terjedő szakaszának dokumentációs anyagát gyűjtötték össze... Az orosz forradalmi munkásmozgalom előfutárainak Bjelinszkijnek, Herzennek, Dobroljubovnak és Csernisevszkijnek, az orosz forradalmi demokratáknak munkásságát... fényképek... után itt látjuk a pártszervezés első hősi korszakának emlékeit. Az ország különböző részeiben kialakult forradalmi munkásszövetségek vezetőinek és szervezőinek fényképei sorakoznak egymás mellé az egyik táblán. /forradalmi mozgalom. /bemutató /Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 november 5

15 óra 25 perc

Az emberiség százmilliói... /5. folytatás/ Di/Vá Bn

Köztük a legnagyobbak, a Párt első csiréinak megszervezői, a "Harcú Szövetség" és a gruz forradalmi munkásszervezet életre-hívója, Lenin és nagy tanítványa, Sztálin.

Egy más után következnek a világtörténelmi jelentőségű eseményeket dokumentáló képek: a lenini Iszkra szervezésének és megerősödésének, a lenini forradalmi pártok életre-hívó második pártkongresszusnak, az orosz munkásoktól első hősi fegyveres forradalmi kísérleteinek emlékei. Feliratok elevenítik fel a küzdelmeket, amelyeket Lenin és Sztálin a proletariátus ellenségei, a narodnyikok, ökonomisták és mensevikek, a burzsoázia mindenfajta ügynökei ellen vívtak.

Két külön tábla foglalja közük az új típusú forradalmi vezetőket, a "közszázi sasok" Lenin és Sztálin életével és munkásságával. Elénk tárulnak az 1905-ös bukott forradalmat követő évek borzalmai. Látjuk, mint tombolja ki magát a cári szörnyeteg, amely meggyötört, rabbilincsben tartja, halálra kínozza a nép legjobbjait. De látjuk azt is, hogy a bolsevikok, Lenin és Sztálin vezetésével továbbfolytatják a megalkuvás nélküli harcot és a prágai pártkonferencián, 1912-ben az új típusú leninista forradalmi munkaspártot, a Bolsevik Pártot

megalakítják. A második terem a forradalom emlékeinek kiállítása. Hatalmas freskó eleveníti meg a Téli Palota ostromát, amely véget vetett a burzsoá Ideiglenes Kormány hatalmának. A szenkózi falon a forradalom vezérkarának fényképét látjuk. Lenin, Sztálin, Molotov, Szverdlov, Ordzsonikidze, Vorosilov, Dzerzsinszki, Kirov és a többi felejthetetlen emlékü hős néz le a látogatókra.

Látjuk a Szmolnijt, a forradalom főhadiszállását, amelyből a Párt Központi Vezetősége irányította a fegyveres felkelést. A burzsoá intervenció elleni harc... a győzhetetlen Vörös Hadsereg megalakulását, a lenini-sztálini stratégia sok-sok diadalát, a nemzetközi fasiszmus szőgyenteljes, gyalázatos kudarcát idézi a szenkózi fal hatalmas táblója.

A sztálini öt éves tervek, a szocialista építés dicsőséges éveinek történetét és a Nagy Honvédő Háború diadalát tükrözi a harmadik terem. A képekből és feliratokból megismerjük a szovjet népet, boldog, örömteli életét, amely a tervek végrehajtása, az újabb és újabb termelési győzelmek, a jó munka nyomán hónapról-hónapra és évről-évre szépül. Épül és szépül a szocialista munka eredményeként a hatalmas Szovjetunió. A havas tundráktól a középkézsi sivatagokig új élettel tölti meg az országot a szovjet hatalom, a Bolsevik Párt.

/Folyt. köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 november 5

15 óra 30 perc

Az emberiség százmilliói... /6. folytatás/ Di/Vá Bn

Fejlődik, izmosodik a szocialista ipar, épül a kollektivizált szocialista mezőgazdaság. Hatalmas ipartelepek létesülnek, északon búzát, az azelett kietlen hemokszivatagban gyapotot és narancsot termel a szovjet kolhozparaszt. Micsurin és Liszenko újjalakítják a természetet, Makarenko pedig az emberi természetet formálja, alakítja. Fel nő a testben és lélekben acélos erejű ifjú szovjet nemzedék, az építő munka és a harc hősi nemzedéke. Mindezt itt látjuk megelevenedni a Fővárosi Képtár helyiségében és érezzük, hogy a világ egyhatodát végte-menő változások irányítója, a sztálini géniusz, a Szovjetunió Kommunista /Bolsevik/ Pártjának, a szervezett forradalomnak roppant ereje.

A fasiszta banditák, Hitler hordái megtámadták a szocializmus első országát. A szovjet nép a Párt hadseregét... saját barlangjában semmisítette meg a fasiszta fenyegetést. Behizonyosodott, hogy aki a szocializmus országa ellen támad, az megcsermögül.

A Szovjetunió megnyerte a második világháborút és ennek a győzelemnek a nyomán országok, újabb százmilliók szakadtak ki a világimperializmus láncából.

Ezt mutatja az utolsó terem falnagyságu térképe: a Szovjetunió szívében, Moszkvában, magasra emelkedő vörös proletárzászlót a Kínai Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a lengyel, csehszlovák, román és magyar népi demokráciák, a Mongol és Koreai Népköztársaság, a Demokratikus Német Köztársaság lobogói veszik körül. És az imperialista rabsághoz nyögő országok munkásosztálya is a szovjet győzelem nyomán indult újabb és újabb harcokba az imperialista barbárság ellen. Franciaország, Olaszország, Nagybritannia és az egész imperia lista világ proletárjai, a nagy Bolsevik Párt, a Lenin és Sztálin mutatta uton járva, harcokba a szocializmus végső győzelméért, a békéért, az imperializmus teljes megsemmisítéséért. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás

1949 november 5

15 óra 30 perc

A polgármester felhívás a Budapest lakóihoz "november 7" megünneplésére

Bp. & Vr/Sk/Vá Gp Pengrácz Kálmán polgármester nemzetiszintű kéréssel ellátott falragaszokon a következő felhívást intézte a főváros közönségéhez:

Budapest dolgozó népe! Harminckét esztendővel ezelőtt a világtörténelem új korszaka kezdődött. A föld egy-
intod részén a dolgozó nép felszabadult a kizsákmányolók ura-
ma alól. 1917 november 7-én zúta szét az orosz proletariátus
szövetségben a dolgozó parasztsággal - a Burzsoáziának és laka-
jainak uralmát. Létrehozta a világtörténelemben először a dol-
gozók államát, a hatalmas Szovjetuniót. Dicsőség a Bolsevik Párt-
nak és a munkáosztály nagy fiainak, Leninnek és Sztálinnak, di-
csőség az orosz proletariátusnak, hogy diadalra vitték a dolgozók
ügyét. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme nélkül mi
is rabok lennénk. A forradalom évfordulójára hálánk, szeretetünk
és falragaszadásunk jeléül lobogózzuk fel és diszitsuk ki házainkat.
Együtt példaképünk, a Szovjetunió és az egész világ
dolgozóival. Eljen a szovjet népektől győzelemről-győzelemre vezető
dicső Bolsevik Párt, Lenin-Sztálin pártja, a Kommunista Pártok
nagy példaképe! /Ünnepeljünk

Eljen a mi forrón szeretett Sztálin elvtársunk,
a világ dolgozóinak vezére, a magyar nép nagy barátja! Eljen a
nagy Szovjetunió, a népek szabadságának, békéjének megdönthet-
len bástyája! Eljen, erősödjön és viruljon a szovjet-magyar bar-
rátság! Előre Lenin-Sztálin zászlaja alatt, Rákosi Máttyás vezeté-
sével a szocialista Magyarországért! /MTI/

Rémhírtérjesztőket tartóztatott le az Államvédelmi Hatóság

NépM & Sk/Vá Bn Az Államvédelmi Hatóság őrizetbe vette dr.
Vajda Odénné belvárosi espressetulajdonosnőt, Jávorszky Antal
műszerkereskedőt és Turmann Margit volt földbirtokosnőt. Vajdáné
arisztokrata családtól származik, apja a Horthy-rendszer alatt
államtitkár volt, Jávorszky Antal a rákoshegyi katolikus kör elnöke,
a felszabadulás előtt a MOVE aktív tagja volt. Turmann Margit föld-
birtokát a földesítés során szétosztották. Nevezettek az angol rád-
ió zavarkeltést célzó adásai nyomán tervszerűen és szervezeten
terjesztették azt a rémhírt, hogy a százforintosokat le fogják bé-
lyegezni. Mindhármukat átadták az ügyészségnek. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás

1949 november 5

15 óra 55 perc

Rákosi Máttyás, Szakasits Árpád, Dobi István és Kállai Gyula
üdvözlő táviratai Sztálin generalisszimuszhoz, Svernikhez és
Visinszkijhez.

Künn Bn/Vá Bn A Nagy Októberi Szocialista Forradalom
32. évfordulója alkalmából Rákosi Máttyás, Szakasits Árpád,
Dobi István és Kállai Gyula az alábbi táviratokat küldték
Sztálin generalisszimusznak, Sverniknek, a Szovjetunió Leg-
felsőbb Tanácsa presídiuma elnökének és Visinszkij külügy-
miniszternek.

Rákosi Máttyás távirata Sztálin generalisz-
szimuszhoz:

"Sztálin elvtársnak, Moszkva, Kreml."

A Magyar Dolgozók Pártja és az egész magyar
munkásnép nevében forró kommunista üdvözlőnként küldjük Önnek
és a hatalmas, viruló szovjet népnek a Nagy Októberi Szocia-
lista Forradalom 32. évfordulója alkalmából.

Az elmúlt esztendő egész sorát hozta a Szov-
jetunió vezetete imperialistaellenes békétábor nagy győzelmei-
nek. Szerte a világon újra meg újra behizonyosodott, hogy az az
út helyes, az az út visz a jobb, szabad jövő felé, melyre
32 év előtt a Szovjetunió népei áttértek. A mi hazánkban, a
Magyar Népköztársaságban is szilárdan és a szocialista jövőbe
vetett hittel követi Pártunk vezetésével dolgozó népünk felsza-
badtörök, a nagy Szovjetunió példáját. Minden új eredményünk,
minden új sikerünk csak fokozza és elmélyíti népünkben a hála-
érzést és azt a tudatot, hogy a Nagy Októberi Szocialista For-
radalom egyre inkább a mi ünnepünk is.

Ezért üdvözljük szívünk egész melegével e
napen az ünneplő, dicsőséges Szovjetuniót, a nagy Bolsevik Pártot,
a szovjet nép harcokban edzett élcsapatát és Önt, az egész hála-
adó emberiség tisztelt és szeretett vezérét és kívánjuk minden
célkitűzésükhöz a legteljesebb sikert.

Rákosi Máttyás,

a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára

Szakasits Árpád távirata Svernikhez:

"Nikolaj Svernik urnak, a Szocialista Szovjet-
köztársaságok Uniója Legfelsőbb Tanácsa presídiuma elnökének,
Moszkva.

Engedje meg Elnök Ur, hogy a Nagy Októberi
Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából a Magyar Nép-
köztársaság Elnöki Tanácsa és a magyar nép nevében legőszintébb
szerecsenkívánataimot küldjem Önnek és a hatalmas szovjet nép
minden fiának. /Folyt. köv./ P

Rákosi Mátyás, Szakasits Árpád, Dobi István... /1. folytatás/

Kúm Vá Bn

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom az emberiség fejlődésének legnagyobb jelentőségű fordulata, amely a népek számára új utat nyitott meg, a minden kizsákmányolás alól való felszabadulás és a szocializmus felépítésének útját.

Ezen ezért ez a nap egyaránt ünnepe a szocialista Szovjetunió népeinek, a szocializmust építő népi demokráciának és a még imperialista elnyomás alatt élő és szabadságukért küzdő népeknek.

A magyar nép szilárd elhatározása, hogy az Októberi Forradalom eszméinek útján halad tovább erőinek teljes latbavetésével, veszi ki részét a népek békéjéért és a szocializmus nagy ügyéért folytatott harcból.

Szakasits Árpád,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke

Dobi István távirata Sztálin generalisszimuszhoz:

"J.V. Sztálin generalisszimusznak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, Moszkva."

A 32. évfordulója alkalmából fogadja Miniszterelnök Ur, a Magyar Népköztársaság kormányának és az egész magyar népek legőszintebb jókívánságait. A Nagy Októberi Szocialista Forradalomban megszületett hatalmas Szovjetunió az Ön bölcs vezetésével az elnyomásban szenvedő népek nagy felszabadítójaként a magyar nép számára is kivívta a szabadságot és megteremtette a szocializmus építésének lehetőségeit. E lehetőségekkel élt a magyar népi demokrácia az elmúlt évek sikeres harcában és építőmunkájában. Népköztársaságunk szilárdan halad a szocializmus útján és a Szovjetunió oldalán, rendületlenül harcol minden imperialista törekvés ellen a béke és a haladás ügyéért.

Abban a biztos tudatban, hogy ez a közös harcunk diadalra vezet, kívánok Önnek és a dicső szovjet népnek további nagy győzelmeket az egész haladó emberiség javára.

Dobi István,
a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke

/Folyt. köv./

Rákosi Mátyás, Szakasits Árpád, Dobi István... /2. folytatás/

Kúm Vá Bn
miniszterhez:

Kállai Gyula távirata Visinszkij külügy-

miniszterének, Moszkva.

"A.G. Visinszkijnek, a Szovjetunió külügy-

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját a magyar nép szövetségi hűségben és baráti szeretetben együtt ünnepli meg a nagy szovjet néppel. A magyar nép e napon a szovjet nép iránt érzett szeretetének különös melegségével emlékszik arra, hogy szabadságát és felemelkedését az Októberi Forradalom eredményeinek, a Szovjetunió hatalmának köszönheti. Ezt az évfordulót a világ összes haladó erői annak jegyében ülik meg, hogy a Szovjetunió által megjelölt uton világszerte növekednek a szocializmus és a békefront erői. A Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság létrejötté a demokratikus tábor világtörténelmi jelentőségű előretörése és az imperialista politika újabb hatalmas veresége. A magyar nép, amely ma már ismeri és mélyen megérti az Októberi Forradalom és a Szovjetunió győzelmes harcainak tanulságait, a békefront szilárd tagjaként küzd a háborus uszítók ellen és legutóbb a Tito-bánda magyarországi ügynökeinek szétzúzásaival is tanuságot tett arról, hogy kíméletet nem ismerve harcol a nagy szovjet nép oldalán a népek békéjének és haladásának közös ellenségei ellen.

Kállai Gyula,
a Magyar Népköztársaság
külügyminisztere." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás

1949. november 5.

16 óra 46 perc

A diósgyőri kohászok vállalták, hogy elegendő, jóminőségű nyersanyaggal látják el a gépgyárat

Tud. Szi/Dó/Hm Ni Ka A Diósgyőri Gépgyár NV dolgozói felhívásukra - melyet a Kohászati Üzemhez intéztek - mára választ kaptak:

"A Gépgyár felé biztosítjuk a feladataik teljesítéséhez szükséges anyagot, úgy mennyiségileg, mint minőségileg" - válaszolták a diósgyőri kohászok.

Ennek következtében a gépgyár kovásüzemi, részölvágó-üzemi és szereldei dolgozói az öt éves tervet ismertető értekezleten már nyugodtan vállalhattak új feladatokat, jelenthető be felajánlásokat Sztálin születésnapjára.

A Gépgyár szereldejében Denjén István üzemvezető elmondotta, hogy 1950-ben 68 százalékkal nagyobb összeget ruháznak be. A szereldei dolgozói csoportokként jelentették be felajánlásukat: az osztorgáncsoport, osztorgánc, a kábelcsoport két dobállvány, a sajtók két szivattyú elkészítését vállalták az előirányzaton felül, a pótkoosi-csoport pedig 10 százalékkal omeli teljesítményét.

A részölvágóban nagy örömmel fogadták a dolgozó, Dindá Géza üzemvezető mérnöknek azt a bejelentését, hogy vilámos kemencéket kapnak, a lágyító és koszorú-műhelyt korszerűsítik. Visney István SZIT-vezető egyéni versenyre hívta ki az Üzem ifjúságát.

Sztálin elvtárs születésnapját méltóképpen - úgy Ünneplem, - jelentette be zugó taps közepette - hogy a solejtet 5 százalékkal csökkentem, a termelést pedig 16 százalékkal növelem. Példáját követve többen tettek egyéni felajánlást és versenykihívást.

A Gépgyár kovásműhelyében Pasztusák István üzemvezető bejelentette, hogy az öt éves terv első évében 18 százalékkal omelkedik az Üzemben a szakmunkások száma.

A kovásműhely dolgozói nagy lelkesedéssel csatlakoztak a Ganz-gyár kezdeményezéséhez és az előirányzat 5 százalékos túlteljesítésével Ünneplik meg Sztálin 70.-ik születésnapját. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás

1949 november 5

17 óra 05 perc

A főváros hírei

Bp & Vr/Sk/VE GP A Főváros Köztisztasági Községi Vállalatának gépkocsiflottája már elérte a háboru előtti színvonalat. Az üzem dolgozói munkaverseny keretében helyezték üzembe az utcák tisztántartásához szükséges gépeket. A vállalat felkészülten várja a telet: a kéziszerszámok mellett 25 motoros és 30 lovasekével tisztítják majd el a havat. Az utcák tisztántartásához szükséges seprőgépeken Szili Károly üzemi munkás jelentős újítást vezetett be. Eddig ugyanis a seprőgéphez szükséges vesszőt külföldről kellett beszerezni, Szili Károly most olyan hengermagot készített, melyhez hazai termelésű ny irfavessző és óirok használható, s ezzel az üzem évente mintegy százezer forintot takaríthat meg./MTI/

x x x

Bp & Vr/Sk/VE Befejeződött Nagybudapest 1950. évi költségvetésének tárcaközi bizottsági tárgyalása. A költségvetés anyaga már nyomdában van. Az új költségvetés kinyomtatva - az államéhoz hasonlóan - kisebb alakú, egyszer übb, világosabb, áttekinthetőbb lesz, mint az elmúlt években./MTI/

x x x

Bp & Vr/Sk/VE A Fővárosi Villamosvasut Községi Vállalat közli, hogy november 7-én, hétfőn a Nagy Októberi Szocialista Forradalom harminckettedik évfordulója alkalmával a város különböző pontjain ünnepek, felvonulások lesznek. Ezért hétfőn 17 és 19.30 óra között a 2-es villamosjárat útvonalán a Molotov-téret lezárják és addig ingajáraton benyolítják le a forgalmat. Ugyancsak 17 és 19.30 óra között a Gellért-téren lévő 48-as és 49-es járatok megállóját mindkét irányban a Bartók Béla-ut kezdetéhez helyezik át./MTI/

H

Hatalmas lelkesedéssel készül az ország a Nagy Októberi Szocialista Forradalom megünneplésére

JK/P KM, Ks A főváros és a vidék dolgozóinak lelkes készülődése a Nagy Októberi Szocialista Forradalom múltó megünneplésére az utolsó napokban egyre fokozódott.

A WM-gyár

üzemrészeken röpgyűléseken emlékeztek meg a dolgozók a Nagy Októberi Forradalom jelentőségéről. A röpgyűléseken sorra jelentették a dolgozók, hogy a november 7-re tett munkafelajánlásokat idő előtt teljesítették. Így a Csőgyár dolgozói vállalták, hogy hároméves tervüket az Októberi Forradalom évfordulója napjára befejezik; - felajánlásukat már november 2-án teljesítették.

Maloványi János ólmunkás vállalta, hogy munkateljesítményét 200-ról 220 százalékra emeli. Már november 5-én elérte a 220 százalékot.

A WM dolgozói hétfőn délután felvonulnak, hogy megkoszorúzzák a Szovjet Hősök emlékművét.

Az Orion gyár

dolgozói 200 tagu küldöttséggel vesznek részt az újpesti Szovjet Hősök emlékművénél a koszorúzási ünnepélyen. A gyár ünnepi kulturostjén a dolgozók kulturgárdája a nagy forradalmat megjelenítő műsort rendez. Az üzemrészek között felújításverseny indult.

A Neményi Papirgyár

is felkészült a nagy ünnepre. November 7-re egy facsiszoló gépet hoztak helyre és állították üzembe, amely megkönnyíti a papirgyárak nyersanyagellátását.

Vid.

Nagy-Szeged

dolgozó parasztsága is lelkes munkával készül a Nagy Szocialista Forradalom évfordulójára. A felajánlásokat már teljesítették. Így - többek között - Mátyás János, Horváth József, Kötösdí István, Lucz István és Szűcs György kúbekházi kis- és középparasztok a nagy forradalom évfordulójára vállalták a mélyszántás százszázalékos teljesítését és már november 4-én teljesítették a vállalást.

A Nagy Szocialista Forradalom évfordulójára Alsóközpont dolgozó parasztjai "Vörös Október" néven új termelősoportot alakítottak.

/Folyt.köv./

/Hatalmas lelkesedéssel készül...folyt./ Vid KM/P KM, Ks

∠ dolgozói

Zala-megye

51 termelőszövetkezetének a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójának múltó megünneplésére elhatározták, hogy az őszi mélyszántást november 7-re befejezik. A vállalt feladatot teljesítették. Most ünnepi műsorokkal készülnek a nagy évfordulóra.

Hajdu-megye

dolgozó parasztsága is lelkesen készülődik. Mikepércsen és Vámospércsen már összeállították a Nagy Októberi Forradalom ünnepségének kulturműsorát.

A miskolci

általános iskolák is nagy lelkesedéssel készülődnek a világ dolgozóinak nagy ünnepére. Az ünnepi kulturműsorok során - többek között - előadják a "Lenin gyermekkorá" című színművet.

Győr-Moson-megye

állami gazdaságainak dolgozói és 30 termelőszövetkezeti csoportja versenyben állnak egymással a nagy évforduló ünnepségeinek múltó megrendezéséért. Mind a termelőszövetkezetek, mind az állami gazdaságok parasztsága az ünnepségekkel is kifejezik hálájukat és forró szeretetüket a felszabadító Szovjetunió iránt.

Csongrád

dolgozói vasárnap fellebögözött házakkal, feldíszített üzemekkel és középületekkel, ünnepi gyűléssel, felvonulással ünneplik a Nagy Októberi Forradalmat. A város dolgozói megkoszorúzzák a Szovjet Hősök síremlékét. A dolgozók ezután a városháza tanácstermében ünnepi gyűlést tartanak. Hétfőn este 19 órakor a Magyar-Szovjet Társaság tart műsoros ünnepi estét a Nagy Októberi Forradalom emlékének tiszteletére.

Héves-megyében

Egerben, Gyöngyösön, Hatvanban népgyűléseken és fáklyás felvonulással ünneplik a nagy évfordulót. A megye több községében bemutatják a forradalom dokument-filmjeit és Lenin életéről szóló nagyszertű szovjet filmalkotásokat. /MTI/

B 32 kiadás

1949. november 5.

18 óra 05 perc

A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata óta fellendült a textilipar munkája - Marosán György könnyűipari miniszter beszámolója a textilipar eredményeiről, feladatairól

Zs-SzK/Hm N1 Ks

A Magyar Pamutipar Erkel-utcai telepén szombaton textilipari konferenciát tartottak.

A konferencián megjelentek az ország összes textilipari üzemének vállalatvezetői, MDP és szakszervezeti titkárai, legjobb dolgozói, a Nagybudapesti Pártbizottság, a könnyűipari miniszterium, a Tervhivatal és a Textilipari Szakszervezet képviselői, hogy megvitassák, milyen eredményeket ért el a textilipar a Nagybudapesti Pártbizottság választmányának határozata óta és milyen feladatokat kell a jövőben megoldaniuk.

Az értekezletre a kultúrterem falait feliratokkal, drapériákkal, Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás, valamint a textilipari dolgozók, élmunkások és újitók arcképeivel díszítették.

Az értekezletet Nagy Józsefné, a Magyar Pamutipar vállalatvezetője nyitotta meg. Elmondotta, hogy a Pamutipar dolgozói a Pártbizottság határozata óta hatalmas lendülettel dolgoztak. Ennek eredményeképpen mind a fonoda, mind a szövőde termelése sokkal magasabbra emelkedett, mint az elmúlt hónapokban, sőt az elmúlt hét folyamán csúcsot ért el.

Ezután Marosán György könnyűipari miniszter emelkedett szólásra.

Elmondotta, hogy amikor megállapították a textilipar általános lemaradását, sürgősen osekedni is kellett.

- Felvettük a kapcsolatot a textilszakszervezet vezetőivel - mondotta - megállapítottuk a hiányosságokat, nemcsak a termelés, hanem a vezetés területén is. Az augusztus 18-án megtartott értekezleten elhatároztuk, hogy megfelelő főnökvizsgálókkal megszűntetjük az alófonátlányt. Megállapítottuk, hogy helyesek és az indokolatlan távolmaradásokat. A gépet menetkészen kell átvenni, a gyűrűs fonógépek fordulatszámát pedig emelni kell a minőség romlása nélkül.

A Nagybudapesti Pártbizottság határozata után a textilipar munkája fellendült. A Tervhivatal szerint a harmadik év negyedben készáru termelésben az előirányzatot a textilipar 112,6 százalékkal teljesítette; a termelés növekedése egy év alatt 45 százalékkal. Legszűkebb keresztmetszetünkben, a fonátnál 100,1 százalékos értünk el, a szövésnél növekedés egy év alatt itt 24,9 százalékos.

/Folyt. köv./

K

B 33 kiadás

1949. november 5.

18 óra 15 perc

A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata óta...1. folytatás/

Zs-SzK/Hm N1 Ks

Ez azt jelenti, hogy a textilipar szeptember hónapban a várakozáson felül 112 százalékra teljesítette a tervet, ami 6 százalékos növekedést jelent.

- A fonódnál tuljutottunk a mélypontra, - folytatta ezután a könnyűipari miniszter. - A szeptemberi tervteljesítés mintegy 10 százalékkal haladja túl az augusztusi eredményt és 32 százalékkal 1948 év szeptemberének teljesítményét.

- Kiemelkedő eredményt értünk el a kötöttáru, a len-, kenderszövetgyártásánál, de jó volt a műselyem és a gyanjuszövetek termelése is. A fonódnál főleg a lenfonalban értünk el kimagasló eredményeket.

- A pamutfonódnál jó hatása volt a fonódei bizottságok munkájának. Ezekben a bizottságokban a legjobban képzett műszaki vezetők, a legjobb munkások, brigádvezetők és munkamódszerátadók vannak. A bizottságok rendszeres vizsgálataikkal lehetővé tették, hogy fonódeinkben bevezessék a legjobb munkamódszereket és a jól dolgozó üzemek tapasztalatait. Pamutfonódeink szeptemberben csupán ezeknek a tényezőknek a hatására 164 ezer kilogrammal - ami 3,3 millió forint értékűt jelent - termeltek többet, Ez lehetővé tette, hogy másfélmillió méterrel több pamutszövetet gyártsunk.

- A jó munkát végző bizottságok mintájára alakult meg októberben a szövő-bizottság. A szövődnél is emelkedett a termelés. A Goldberger szövődéje augusztusban 104,2 százalékos ért el, október 3-8-ig 108,9 százalékos. A Magyar Pamutipar az augusztusi 102 százalékos októberben 124 százalékosra emelte teljesítményét. A Magyar Textilipar augusztusban 109, október 8-15 között 121 százalékosra teljesítette a tervet.

- Nagy javulás tapasztalható a ruházati ipar vonalán is. Az egy órára eső netto termelés augusztus hónaphoz viszonyítva 23 százalékos javulást mutat. A legjobban dolgozó vállalat - a Fehérműipari NV - tervét 129 százalékosra teljesítette.

- A textilipari vállalatok általános eredményei közül különösen kiemelkedik az Újzsigedi Magyar Kenderszövet Gyár, amely a szeptemberi 150 százalékos terv teljesítésével a textilipari üzemek élére került.

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B34. kiadás 1949. november 5. 18 óra 40 perc

A Nagybudapesti Partválasztmány határozata óta...2. folytatás/

Zs-SzK/Hm Ni Ks

Az egy munkórára eső netto termelési érték a textiliparban július óta fokozatosan emelkedett: júliusban 12.87 forint, augusztus 12.95, szeptemberben pedig 13.22 forint volt. Ezzel arányosan emelkedett a dolgozók keresete. A teljesítményben dolgozó egy órára eső bére júliusban 2,46 forint, augusztus 2,49 forint, és szeptemberben pedig 2,59 forint volt.

Márosán György ezután a textiliparban elért kiváló egyéni teljesítményekkel foglalkozott. Elmondotta, hogy Panyi Ferencné az Óbudai fehérítő bolyhozó műhelyének dolgozója a Nagybudapesti Partválasztmány határozata óta a termelékenységet 17 százalékkal emelte és ezzel 373 százalékra teljesítette a normát, ilyen eredményt a textilszakmában még nem értek el.

A Szegedi Egyenruhaipari NV-nál kiemelkedik Barát Mihály 290 százalékos teljesítménye. A Viktoria Harisnygyárban Fördös Karolyné 198, a Selyem Gyapjúáru gyárban Licskó Gyuláné 171, a csepeli Magyar Pósztóban pedig Kovács Dezsőné 179 százalékos eredményt ért el. Jámbor Iloná, a Fehérneműipari NV szolgálatvezetője a többi dolgozók 500 darabos termelésével szemben 700 darabot termelt és ezzel lendületesebb, jobb munkára serkentette munkatársait.

A miniszter ezután megállapította, hogy az augusztus 18.-i értekezlet határozatait a textilipar teljesítette, sok kisebb üzem már befejezte a hároméves tervét. A határozat teljesítéséhez hozzájárultak a textilszakma sztahanovistái is.

A miniszter beszéde végén rámutatott a textilipar előtt álló, még megoldandó feladatokra. Megállapította az újító mozgalom a textiliparban nincs szervezettel felkarolva. Nagy gondot kell fordítani a textilmunkások szakmai és politikai továbbképzésére.

A miniszter beszéde után Döbröntei Karoly, a Textilipari Szakszervezet főtitkára szólalt fel. Textiliparunk a Part segítségével nélkül nem tudta volna kiküszöbölni a hibákat és lemaradásokat. A Partbizottság választmányának határozatával azonban a textilipar is megtalálta azokat a módszereket, amelyeknek segítségével a mostani szintre tudta fokozni a termelést. A jövőben a legfejlettebb technikai módszereket kell bevezetni a textiliparban.

/Folyt. köv./

A rátranovákai Gáti Bányászüzem Népm. Do/Hm Ks és a Láng Gépgyár NV vasöntődéje befejezte hároméves tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1949. november 5. 18 óra 50 perc

Megjelent Lenin és Sztálin könyve a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról

Népm. & Dó/VE Bn A nagy évfordulóra a Szikra kiadásában megjelentek egy kötetben Leninnek és Sztálinnak azok az írásai, amelyekben a Bolsevik Part nagy vezeterei, az Októberi Forradalom szervezői, az első szocialista állam megteremtői a Nagy Októberi Forradalomnak sajátosságait és jelentőségét a legmélyebb tudományos elemzéssel jellemzik és értékelik.

A kötet Leninnek és Sztálinnak számos olyan művét tartalmazza, amely most jelenik meg először magyar nyelven.

A könyvet a Szikra a tartalomhoz méltó kiállításban szép papíron, művészi fedőlappal adta ki. /MTI/

November 13-án hirdetik ki a "Potyautas" jelmondat-pályázat eredményét

Ta/Sk/VE Ni A Beszkárt "Potyautas" jelmondat-pályázatának díjkiosztó műsoros ünnepélyét november 13-án tartják a Zenakadémia nagytermében. /MTI/

A Kispesti Textilgyár dolgozói felajánlásai: Sztálin születésnapjára nyolcmillió forint értékű áruval termelnek többet

Kné/VE Ks A textilipari üzemekben is folytatódnak a lelkes munkafelajánlások Sztálin 70. születésnapjára. A dolgozók százezrei jó munkával, a termelékenység emelésével fejezik ki hálájukat a hatalmas Szovjetunió bölcs vezérére iránt.

Az Egyenruhaipari NV "kézimunkás" dolgozói többek között felajánlották, hogy eddigi 120 százalékos termelésüket 150 százalékra emelik december 21-re. A gombozó osztály felajánlotta, hogy 10 százalékkal emeli termelését, a varróosztály, hogy 20 köpenyvel készít többet. A felajánlások következtében a hároméves tervet december 14 helyett december 9-ig teljesíti az üzem.

/folyt. köv./ K

36. kiadás 1949. november 5. 18 óra 55 perc

/A Kispesti Textilgyár dolgozói... folyt./ Kné/VE Ks

A Kispesti Textilgyár minden üzemében szintén munkafelajánlással készülnek Sztálin születésnapjára. A finomfonóda dolgozói a hároméves terv teljesítését december 18. helyett december 14-re vállalták. Az álló orsók számát 3.32 százalékról 2.2 százalékra, a selejtet 1.49 százalékról 1.35 százalékra csökkentik. A Kispesti Textilgyárban a felajánlások közöttükében 8,200.000 forint értékű áruval termelnek többet.

A szövődő dolgozói december 20. helyett december 17-re fejezik be a tervet.

Százhatvan ezer forint értékű felajánlások a Fésűsfonóban

A Hazai Fésűsfonóban a dolgozók szintén a felajánlások számaival ünneplik december 21-ét. Így Kasza Ferenc a szövőségdek és mesterok nevében felajánlotta, hogy a gépállási orák számát 7.5 százalékra csökkentik. A hároméves terv első évében 15 százalék volt a gépállási idő, ez 10 százalékra, majd az utóbbi időben 8.5 százalékra csökkent le.

Királyhugyiné szövődő vállalta a hulladék két százalékkal való csökkentését és két munkatársával vállalta, hogy az előírt 24 orai 163.000 vetést 202.000-re emelik fel, ezenkívül vállalták, hogy gépeket munkájukban adják át.

A felajánlások eredményeképpen a Hazai Fésűsfonó dolgozói nyolc nappal határidő előtt teljesítik a hároméves tervet, ez 160.000 forint megtakarítást jelent az üzemnek.

A vidéki textilgyárak dolgozói is munkafelajánlásokkal mutatják ki forró hálójukat, szeretetüket a Vörös Hadsereg nagy vezetője iránt. A Győri Textil dolgozói felajánlották, hogy 8t százalékkal emelik termelésüket, a Dunántúli Lenipari NV dolgozói három százalékkal, a győri Állami Fonó dolgozóinak felajánlása 750.000 forint megtakarítást jelentenek. /MTI/

K

B 34. kiadás 1949. november 5. 19 óra — perc

Clement Gottwald és Antonin Zapotocky táviratai

KM & So/VE GÁ

Szakasits Árpád, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és Dobi István, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke a Csehszlovák Köztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából csehszlovák vezető államférfiakhoz üdvözlő táviratokat intéztek, amelyekre melegséggel válaszoltak. Clement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke Szakasits Árpádhoz és Antonin Zapotocky miniszterelnök Dobi Istvánhoz intézett táviratában kifejezést ad annak a szilárd meggyőződésnek, hogy a két ország közti baráti kapcsolatok és gyümölcsöző együttműködés, amely a nagy Szovjetunió testvéri segítségére támaszkodik, egyre erősödni fog népeink jólétének és boldogságának érdekében. /MTI/

Clement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke Szakasits Árpádhoz és Antonin Zapotocky miniszterelnök Dobi Istvánhoz intézett táviratában kifejezést ad annak a szilárd meggyőződésnek, hogy a két ország közti baráti kapcsolatok és gyümölcsöző együttműködés, amely a nagy Szovjetunió testvéri segítségére támaszkodik, egyre erősödni fog népeink jólétének és boldogságának érdekében. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B38. kiadás 1949. november 5. 19 óra 10 perc

Ujabb üzemek csatlakoznak a Sztálin 70. születésnapjára indított munkafelajánlási mozgalomhoz

NL/NL/VE TP Ks Sztálin 70. születésnapját, mint az ország minden dolgozója, a

Magyar Radiógyár NV

munkásai is munkával ünneplik. Az üzem munkássága Rajknak és bandájának azzal adott választ, hogy a hároméves törv. teljesítést november 20. helyett november 16-ra vállalták. Most Sztálin születésnapja alkalmából vállalták, hogy már november 14-re teljesítik a tervet.

Az öntöde dolgozói vállalták, hogy a kazánok öntésének megmunkálási idejét 12 százalékkal, a radiátorok öntését 10 százalékkal rövidítik le. A vasszerkezet-műhely munkásai 10 százalékkal emelik termelésüket.

A mechanikai-műhelyben az egyes osztrók megmunkálási idejét 15 százalékkal, a kettős osztrókat 10 százalékkal és a betonkeverőgépeket 20 százalékkal rövidítik le a dolgozók.

A lakatos-műhely I. 20 százalékkal, a lakatos-műhely II. 5 százalékkal emeli termelését. Dreilinger Ferenc osztályos 150 százalékról 165 százalékra fokozza teljesítményét. Elvállalta, hogy munkamódszerének átadásával, munkatársának, Boyer Ottónak teljesítményét 110 százalékról 140 százalékra javítja. Liedl László öntő vállalta, hogy 120 százalékról 130-ra emeli teljesítményét.

MINSz D6/VE

Az üzemekben az ifjúság munkások

sorra vitatják meg a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége Elnökségének felhívását Sztálin 70. születésnapjának megünneplésére. Így a Ganz Hajógyár kazánműhelyi ifjúság-brigádja két kazán elkészítését vállalta, az előirttnél 10 nappal hamarabb. Ezzel teljesítményüket 18 százalékkal emelik. A Soroksári Textilgyár ifjúságai egymást párdversenyre hívták ki. Ennek során Hermann Magda vállalta, hogy termelését 80 százalékról 105 százalékra, Szerecs Ferenc 80 százalékról 105 százalékra, Szabó Gizella 100 százalékról 110 százalékra, Borus Margit 120 százalékról 125 százalékra emeli. Az Egyesült Izzó ifjúságai közül Fajd Matild 154 százalékról 190 százalékra, Bardóczki Irén 160 százalékról 171 százalékra emeli teljesítményét.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B39. kiadás 1949. november 5. 19 óra 35 perc

/Ujabb üzemek csatlakoznak... folyt./ PG/VE T

A Szerszámgépgyár NV

dolgozói is nagy lelkesedéssel csatlakoztak Sztálin 70. születésnapjának megünneplésére indított munkafelajánlási mozgalomhoz. Így a többi között Mezei Zoltán 8 tagú szerelősoportja, amely a szerszámgépek összeszerelésénél dolgozik, bejelentette, hogy azon a 10 százalékos termelésemeléssel kívül, amelyet már felajánlottak a hároméves törv. sikeres befejezése érdekében, további egy százalékkal emelik a termelést. Mönick József maros termelésének 8 százalékos emelését ajánlotta fel.

A Szerszámgépgyár NV dolgozói együttesen felajánlották, hogy 60 szerszámgépet, amelyet december 31-re kellene elkészíteniük, már december 21-ére, Sztálin 70. születésnapjára elkészítik. /MTI/

Megkezdődtek a műhelybizottsági választások

Ta/Hu/VE Ni Ks Üzemeinkben megkezdődtek a műhelybizottsági választások. A legjobb, legöntudatosabb dolgozókat választják a műhelybizottság tagjai közé, azokat, akik élönjárnak a termelésben és ideológiailag is képzettek.

A Drasche Porcellángyárban

87 műhelybizottságot választottak. A korongosüzemben az egy éni versenyben termelésüket 116 százalékra növelő Rákos Sándort és Dóvics Istvánt és a 107 százalékot teljesítő Fekete Pétert választották meg. A sajtólüzem műhelybizottságának tagja lett a 160 százalékot teljesítő Zaplugál János. Az égetőüzem legjobbjait: Tóth Jánost, Braun Jánosnót, Sztojanovics Sándort és Molnár Sándort ugyancsak megválasztották a műhelybizottság tagjaivá. Az összevont massa-, lakatos- és mészolóüzemben a kiváló munkát végző Blahó Pál lett műhelybizottsági tag.

Az Elzett vasgyár

gépműhelyében szorbanon dőlben tartották meg a műhelybizottsági választásokat. A gépműhely valamennyi dolgozója eljött az ünnepélyes alkalomra, hogy a műhelybizottság tagjaivá megválassza legkiválóbb dolgozóit: Petrovics Gyulát, Kocsis Istvánnót, Vas Lászlónót, Takács Jenőt és Bander Imrét.

A lelkes hangulatban lefolyt műhelybizottsági választások mindenütt kifejezték a dolgozók akaratát: legjobbjainkat a műhely élére! /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1949. november 5. 19 óra 40 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Hm Ks Mai B. 25-ös kiadásunkban megjelent Rákosi Mátyás távirata szövegének utolsó bekezdése nem jól olvasható. Megismételjük a szöveget:

"Értektől üdvözljük szívtünk egész melegével e napon az ünneplő, dicsőséges Szovjetuniót, a nagy Bolsevik Pártot, a szovjet nép harcokban edzett élcsapatát és Ont, az egész haladó emberiség, tisztelt és szeretett vezérét és kívánjuk mindenképpen a legteljesebb sikert." /MTI/

/A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata...3. folytatás/

Zs-SzK/Hm Ni Ks Fehér István, a Magyar Pamutipar MDP szervezetének titkára elmondotta, hogy az üzemben az egyéni versenyzők száma az utóbbi két nap folyamán 300-zal emelkedett.

Borsányi György az Újszegedi Magyar Kender vállalatvezetője rámutatott, hogy a vállalat 1947-1948-ban még többmillió deficittel működött, de a dolgozók lelkes munkája révén ma már ott tart, hogy 1949 első felében több, mint két millió nyereség-részesedést fizetett be, most pedig 153 százalékos teljesítménnyel a textilipari üzemek élére került.

Biro Lajosné, a Viktória harisnygyár vállalatvezetője beszámolt arról, hogy a gyár dolgozói az ötgépes rendszerrel a horgászatot termékekért, sőt már tömegesen vállalták, hogy egy iparostanuló segítségével nyolc gépen dolgozzanak.

Róna Imre, a Győri Állami Fonóda küldötte javasolta, hogy a vállalatvezetők és műszaki vezetők tövkeny részt vállaljanak a dolgozók tanításából, de ezenkívül fordítsanak nagy gondot saját szakmai és politikai tudásuk továbbfejlesztésére. Győrtt tanfolyamot indítanak, amelyen az összes győri üzemek vállalatvezetői és műszaki vezetői résztvesznek majd.

Panyi Ferencné, a textilipar első sztahanovistája - aki 373 százalékra teljesítette tervét - munkamódszerét ismertette. Felajánlotta vállalatvezetőknek, hogy az üzemek dolgozóinak szívesen átadja munkamódszerét.

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1949. november 5. 19 óra 45 perc

/A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata...4. folytatás/

Zs-SzK/Hm Ni Ks Boros Elenér, a Dunántúli Textilipari Központ vezetője beszámolt arról, hogy a Győri Állami Fonóda 32 munkamódszerátadó 4-5 havi tanítás után elérte azt, hogy az átvevők teljesítménye 10-15 százalékkal emelkedett.

Végh Józsefné, a Goldberger vezérigazgatója, elmondotta, hogy a Goldberger kelenföldi telepén a Nagybudapesti Pártbizottság határozata óta az egyéni versenyzők száma 76-tól 1311-re, a munkamódszerátadók száma pedig 150-re emelkedett.

Kovács Miklós, a Kistext vállalatvezetője kiemelte, hogy a Kistextben az egyéni versenyzők száma a határozat óta 18-ról 1071-re nőtt.

Az értekezlet Végh László könnyűipari miniszteriumi csoportfőnök zárószavával ért véget. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1949. november 5. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& VE/VE Ks A Meteorológiai Intézet jelenti november 5-én, szombaton este:

Nyugat- és Dél Európában egyre viharosabb, csapadékosabb lett az időjárás. Ugy az Atlanti Óceánról, mint a Földközi tengerről a viharos szél meleg levegőt sodort Európa középső részei felé, ahol még tartja magát a hideg levegő. Ugyanolyan hideg levegő borítja a Szovjetunió déli részeit. Hazánkban már egy hete tart a borult idő. Ma is az egész országban volt eső. Jelentősen csapadékkennyiséget ezuttal a Dunántul kapott. A délkeletről beáramló meleg levegő hatására a hőmérséklet emelkedésnek indult, általában 5-8, Debrecen és Békéscsabán 10 fokot ért el.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Megélénkült, keleti, délkeleti, később délnyugati szél. Jobbra borult, párs, helyenként ködös idő. Sokfelé újabb eső. A hőmérséklet alig változik.

VÉGE. H

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás 1949. november 6. 8 óra — perc

A román színművészet jelentős előrehaladást tett a szocialista realizmus megvalósítása terén

D/So/VE Ks A Kulturkapcsolatok Intézete fogadást adott Moni Ghelortor, a bukaresti Nemzeti Színház főrendezője tiszteletére. A fogadáson megjelent Pacuraru román sajtóattasé, valamint a magyar színházi élet számos kiválósága.

A fogadás során Moni Ghelortor rámutatott arra, hogy a Szovjetunió szocialista realista művésze nagy hatást gyakorol a román színművészet és drámaírodalom fejlődésére. A felszabadulás óta számos fiatal tehetség tünt fel s a román színművészet és drámaírodalom - a szovjet művészet tapasztalatainak felhasználásával - már jelentős haladást ért el a szocialista realizmus megvalósítása terén. Különösen nagy sikert aratott Mihail Davidovlu két színdarabja, amelyek közül az egyik a Duna deltája mellett élő halászok, a másik pedig a bányászok életét és problémáit tárgyalja. A sikerben nagy része van annak, hogy Davidovlu a színdarabok megírása előtt hosszabb időt töltött el halászok, illetve bányászok között és saját élményeit, tapasztalatait dolgozza fel két darabjában. Az idei évben nagy sikerrel mutatták be Aurel Baranga "Métely" című színművét, amely a kozmopolitizmus veszélyére mutat rá és az imperialista törekvésekkel szemben való öntudatos szükségességét domborítja ki művészi eszközökkel. A romániai magyar írók közül különösen Nagy István munkássága emelkedik ki s a "Gyár ostroma" című darabja jelentős esemény volt a romániai színházi életnek.

A román és magyar színházak számos magyar színdarabot játszottak az elmúlt évben. Különösen nagy sikert aratott Gergely Sándor "Vitézek és hősök" című darabja, amelyet Bukarestben a hadsereg színháza mutatott be több mint százszor és amelyet számos vidéki városban is előadtak. Gergely Sándor darabján kívül Móricz Zsigmond, Mikszáth Kálmán és Háy Gyula több színművét is bemutatották az elmúlt évben, elsősorban az erdélyi magyar színházak.

A felszabadulás óta nagy fejlődésnek indult az úzeni színjátszás is: csaknem valamennyi nagyobb úzen volt munkás színjátszó-csoport működik. Bukarestben a román állami vasúti munkás színháza van, amelyben hivatásos és működő színészek együtt lépnek fel.

Hangsúlyozta végül Ghelortor, hogy tanulmányutra jött Budapestre a magyar-román kulturális egyezmény keretében, s reméli, hogy látogatása hozzá fog járulni a budapesti és bukaresti nemzeti színházak szorosabb együttműködéséhez. /MTI/K